

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知十年来

越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精

神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014年,南水北调中线一期工程正式通水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区

持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给习近平总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记习总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

国家勋章和国家荣誉称号公示人选是怎样产生的?

2024年是中华人民共和国成立75周年,党中央决定,开展国家勋章和国家荣誉称号集中评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。提名评选工作启动以来,在党中央领导下,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会负责统筹协调,各地区各部门高度重视,精心组织,经过一系列程序,目前已进入公示阶段。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人就此接受采访,回答了记者的提问。

问:在庆祝中华人民共和国成立75周年之际颁授国家勋章和国家荣誉称号有何重要意义?

答:庆祝中华人民共和国成立75周年是党和国家政治生活中的一件大事,颁授国家勋章和国家荣誉称号是系列庆祝活动的重要组成部分。通过最高规格褒奖功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,充分

发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,进一步推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围,持续激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家的积极性,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗;也将激励更多的国际友人参与我国社会主义现代化建设,为促进中外交流合作,维护世界和平,构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

问:新时代功勋荣誉表彰制度建立以来,国家勋章和国家荣誉称号的颁授情况是怎样的?

答:2019年,在庆祝中华人民共和国成立70周年之际,首次集中评选颁授国家勋章和国家荣誉称号,授予于敏等8人“共和国勋章”,授予苏炳文、卡斯托罗·鲁斯等6人“友谊勋章”,授予于漪等28人国家荣誉称号。2020年,及时性授予钟南

山“共和国勋章”,授予张伯礼等3人国家荣誉称号。近年来,国家主席习近平在相关国事活动中,分别授予普京等5人“友谊勋章”。

问:今年国家勋章和国家荣誉称号评选颁授工作有何特点?

答:今年的评选颁授,落实了相关法律法规关于“在中华人民共和国成立‘逢五逢十’周年时进行评选颁授”的规定,初步形成了固定做法,丰富了新时代功勋荣誉表彰制度实践。人数总体上少于2019年首次集中评选颁授,有“共和国勋章”公示人选4名,国家荣誉称号公示人选10名,体现了坚持最高标准和实事求是的原则。公示人选来自各行各业,适当兼顾行业领域的代表性。

问:目前的公示人选是怎样产生的?

答:经党中央批准,今年3月初,中共中央办公厅印发《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工

作的通知》,对提名评选工作作出部署,提出明确要求。接到通知后,各地区各部门精心组织实施,经过全面深入摸底,提出初步建议人选。此后,在初步审查、归口评审、广泛征求意见、实地考察的基础上,产生“共和国勋章”和国家荣誉称号公示人选。评选工作始终坚持功绩导向,全面评价提名人选一贯表现,突出把好政治关、廉洁关,充分发扬民主,听取各方面意见,好中选优。

问:评选颁授工作下一步如何开展?

答:公示结束后,全国人民代表大会常务委员会委员长会议将根据有关方面的建议,向全国人民代表大会常务委员会提出议案,由全国人民代表大会常务委员会作出授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,国家主席根据决定签署主席令。国庆前夕,将在北京隆重举行国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式。 据人民日报

多措并举,加码遏制“突击花钱”

我说

婚姻登记全国通办 为他乡爱情加糖

8月12日,民政部通过官方网站公布《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》,向社会公开征求意见。南都记者注意到,此次公开征求意见的草案中取消了婚姻登记的地域管辖限制。(8月14日《南方都市报》)

现在人口流动已成为时代鲜明特征,外出就业的人越来越多,在异地找到自己的另一半已成为常态。可在婚姻登记时,却必须要回到一方的户籍所在地办理,有的距离户籍所在地一两千里甚至更远。这不仅浪费大量的时间和精力,更增加了不小的经济负担,成为甜蜜的烦恼。可以说公众呼吁婚姻登记全国通办的声音,就没停过。

民政部曾透露,截至今年3月底,全国累计办理“跨省”婚姻登记302270对。从推行婚姻登记跨省通办情况看,实现婚姻登记全国通办并不存在技术障碍,对跨省通办中出现的难题也已有了解决的办法。为民政部修订《婚姻登记条例》点赞!希望早日实现婚姻登记全国通办。

河南 李方向

第一财经报道,近期不少省份陆续公开了2023年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。其中发现的问题之一是,一些地方过紧日子要求落实不到位。这些问题也是老问题,包括“突击花钱”,无预算、超预算、超标准支出会议、培训、“三公”经费等,违规发放津补贴等。

又见“突击花钱”,让人很不是滋味。

“突击花钱”现象由来已久,尤其集中在“年底”之时。这一做法,是打着维护预算的名义违背预算本意、破坏财经纪律,不仅对党中央倡导厉行勤俭节约的要求置若罔闻,还容易助长不正之风,滋生腐败,可谓诸多乱象的源头。

自“突击花钱”这个词汇流行开始,治理之道就一直运转不停。应

“突击花钱”势必留下“蛛丝马迹”,多一双眼睛“盯着”就多一份及时发现和曝光问题的机会。要想刹住“突击花钱”之风,既要发力“加码”,也要多方“用计”

该说,对这一问题的治理是有成效的。但令人担忧的是,多年来,“突击花钱”时不时地出现在公众视野中。

在国家层面三令五申的情况下,一些地方依然巧立名目,给“突击花钱”制造种种幻术,以求蒙混过关。这说明,一些领导干部没有正确认识到“突击花钱”的危害性,也不注重社会观感。

对此问题,绝不可轻视。必须时时抓、重点抓,大力维护财经纪律,遏制歪风邪气。

在2024年元旦、春节前夕,中办国办印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》,强调要及时防治年底突击花钱现象,抓早抓

小、防微杜渐。中共中央纪委印发《关于做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》,要求坚决防治年底突击花钱搞“四风”现象。

在特别时间节点提出的这些要求,针对性和操作性很强,直击“突击花钱”的“病灶”,极大遏制了地方“突击花钱”的势头。

不必讳言,在地方层面,对于“突击花钱”的追责和处罚措施还不完善、力度还不够大,震慑力也就不足。这就从一个侧面凸显出“治乱用重典”的意义和必要性。

正如中国纪检监察报当时刊发的评论所言:纪检监察机关要坚持严字当头、一严到底,强化监督检

查,对苗头性倾向性问题抓早抓小、及时纠偏,对突击花钱背后的腐败和作风问题依规依纪依法严肃查处,对可能存在的隐形变异现象严防严治。

换言之,针对“突击花钱”推出的治理之策,要“长出牙齿”,要敢于“硬碰硬”。唯有细化问责手段、加大问责力度,让高高举起的板子打到位、打疼人,方能让某些我行我素者长记性,也才能以实例发出严厉警示。

此外,专家也提出,应该加大预算公开力度,接受社会监督。“突击花钱”势必留下“蛛丝马迹”,多一双眼睛“盯着”就多一份及时发现和曝光问题的机会。总之,要想刹住“突击花钱”之风,既要发力“加码”,也要多方“用计”。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评

驾考培训机构“以酒抵债”? 醉了!

则坚决拒绝。

学员投了重金,却遭遇如此对待,实乃权益之殇。以“货价不符”物品抵债,机构真是“稳赚”。

学员们为了能够在驾考竞争中脱颖而出,花费重金以希望获得更好的学习资源和指导。然而,当考生因故需要退费时,却遭遇了种种推诿和刁难。学员们的心血和期待,难道就值这几瓶酒吗?

“退费难”损害学员利益,若不加以制止,此风蔓延至其他行业,都去效仿这种做法,造成“交费、退费、以物抵债”恶性循环,那么社会的诚信体系将受到重创。相关部门应加大对教育培训机构监管力度,建立健全的退费机制和投诉处理机制,确保学员的合法权益得到有效保障。

同时,还应加大对违规机构的

处罚力度,形成有效的震慑作用。警惕那些企图通过“以物还债”钻法律空子、损害消费者权益的行为。

诚信经营,方得长远。“白酒抵债”荒谬至极,监管之手需紧握,为学员撑起一片晴空。

现代快报/现代+评论员 灵灵么



扫码获取更多内容

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师